太极拳领衔

# 中国功夫集体亮相 国纽约时代

10日,有着"世界的十字路口"之称的纽约 时代广场上,拳风凌厉、风生水起,数十位不同 肤色的武术运动员身着飘逸的武术服,打起了 太极拳。一招一式的真功夫,配合行云流水的 太极拳宣传片,引来众多游客在此驻足拍照。

这是由国家体育总局与国际武术联合会 发起的,以"和谐、健康、共享"为主题的武术、 太极表演活动,也是中国武术代表团访美系列 活动之一。参加活动的不仅有曾在国内外武术 大赛赛场上斩获冠亚军的25名优秀武术运动 员,也有前太极拳世界冠军陈思坦、高佳敏等, 还有来自美国本土的众多武术爱好者。

他们在广场上集体展示了新创编的中华 太极拳,并表演了双人太极拳、集体太极拳等 套路。精彩的表演不仅向全世界展示了中国 武术、太极文化的风采,也带动了中国与世界 之间的文化交流与合作。

国际武术联合会执行副主席吴廷贵表示,



在美国纽约时代广场这样一个标志性的地占 讲行武术表演,而且参加的都是来自中国的世 界冠军和亚洲冠军,这样的活动能够更好地突 出武术的特点,可以更好地向全世界推广武

武术形象大使李连杰在采访中表示,自己 热爱武术、热爱太极,现在全世界有很多人练 习太极拳,希望大家享受太极,享受健康。

参加本次武术表演的美国人鲁迪说,自己 练习中国武术已经有30年,从中受益匪浅,自 己还是一位业余武术老师。表演前鲁迪高兴地 说:"我爱中国功夫,我爱中国文化,我爱中 玉!

作为本次活动推广太极拳文化的重要环 节,主办方还精心制作了一则2分钟的太极拳 宣传片,并在表演期间在位于时代广场2号楼 的"中国屏"上进行不间断滚动播放,这是时代

中国武术协会副主席张玉萍说:"通过这 样的活动,我们要向全世界展示中国武术的魅 力,展示中国文华的魅力。武术不仅仅是一 体育项目,它更是一种文化,用武术作为国际 交流的方式,更具代表性。我们想通过这样的 表演,来倡导'和谐、健康、共享'的理念。

广场上首次播放太极文化宣传片。

/本报综合

助力中国武术走出去

## 李连杰将推出 以武术为基础的对抗性体育运动

李连杰10日在接受记者专访时透露,他 将在年底推出以中国武术为基础的对抗性体 育运动,借此推广中国武术。

李连杰说,他计划将这项运动在全世界年 轻人中推广,以俱乐部、大学生联赛、职业联 赛等模式吸引中国武术和体育爱好者。他说, 这项运动老少皆宜,容易学习,是对抗性运动 但并不太激烈。

传播中国文化数十年,李连杰观察到,虽 然全球越来越多地人开始了解包括中国武术 在内的中国传统文化,但是中国文化要想传 播得更广,还需要下一些功夫。

他说,中国文化走出去需要区分两个方 一方面是做文化交流,让全世界来欣赏中 国文化的美,另一方面是让大家都参与到中 国文化中来,而这两方面的推广方式是不一

他拿中国武术举例说,中国武术的观赏 性很高,到全世界表演都会获得观众的掌声。 但是如果不加细分就直接推广的话,效果并 不好。因为大多数中国武术的种类练起来都 非常难,在外国只有极少数铁杆粉丝才会持 之以恒地学习, 要让外国主流社会全盘接受 比较困难。

"但是太极不一样,哪怕中国没有大力推 ,全世界依然有上亿人练习,因为大家都想 健康长寿。"李连杰说,因为太极是国内外人 都能轻松参与并且对参与者身心有益的活 动。

10日,李连杰作为嘉宾出席了中国武术 团访美系列活动之一的纽约时报广场武术演 出。该活动中国家体育总局与国际武术联合 会发起,以"和谐、健康、共享"为主题。

他在现场讲话中说,太极拳是世界上参 与人数最多的运动, 讲究刚柔并济、顺势而 为,练习太极拳既能强身健体,也能激发人的 潜能,希望通过这次活动有更多的人能够认 识太极拳,并参与到太极拳运动中来。

他说,太极虽然在世界范围内广受认可, 但练习者多为中老年人, 如何让这项运动能 吸引更多的年轻人加入值得大家思考。

李连杰将中国武术和中国饮食做类比。 他说,人们吃满汉全席非常高兴,三天三夜吃 不同的菜,但是走到西方的街头巷尾,大家所 喜爱的中国食物还是酸辣汤和咕咾肉。而中 国武术也是一样,人们只能摘其中最重要、最 日常、最容易让人接受的那些项目先进行推 / 本报综合

此战无败者

### 上港点球淘汰恒大晋级亚冠四强

12日晚,广州恒大与上海上港两支球队在 亚冠联赛四分之一决赛的舞台上为观众奉献 了一场荡气回肠的表演:带着首回合四球的 劣势,恒大在常规时间内连进四球,将总比分 扳为4:4平瓶入加时赛。

加时赛中上港再讲一球,而恒大在最后时 刻再次将比分扳平。点球大战中,此前上演帽 子戏法的高拉特在第一轮罚丢,上港以5:4胜 出,首次挺进亚冠四强。

这是一场没有失败者的比赛,双方两回合 210分钟的较量,加上最后的点球大战,无论 从技术对抗,还是心理对决,亦或是情感的跌 宕,都堪称中国职业俱乐部之间的最巅峰对 决。在天河体育中心的120分钟和最后的点球 大战里,每一秒钟的神经都是紧绷的,让人感 叹:这就是足球的魅力! 中国足球亦能有如此

带着首回合0:4的比分回到主场,几乎没 有人看好恒大能够实现翻盘。赛前将帅"不放 弃"似乎只是说辞,但随着开场哨想起,人们 才发现这是一种坚定的信念-秒钟就全力冲刺,上半场第21分钟,阿兰单刀 趟过颜骏凌推射空门人网,为恒大首开纪录。 第34分钟,张琳芃右路传中,阿兰头球破门, 恒大2:0领先。在上半场比赛结束前,高拉特 和阿兰相继错过了继续扩大比分的机会,恒 大上半场两球领先。

易边再战,恒大仍需要再进两球才能挽 回局面,他们必须孤注一掷——另一个巴西 人高拉特成为主角:第65分钟,高拉特的劲射 击中横梁,第76分钟,高拉特的头球被颜骏凌 扑出,第79分钟,高拉特射门稍稍偏出。留给 恒大的时间不多了,但他们仍然没有放弃,终 于,第82分钟,阿兰任意球传中,高拉特飞身 鱼跃冲顶,颜骏凌鞭长莫及,3:0。此刻,恒大 只需要一个进球就能将比赛带入加时, 在全 场球迷"四比零"的高呼中,他们进攻一波猛 似一波,第90分钟,李学鹏传中,高拉特高高 跃起一锤定音,4:0,总比分4:4。

恒大硬生生将比赛拖入加时,第97分

钟,汪佳捷吃到第二张黄牌被罚下,但双方 的体能都已到极限,上半场互交白卷。当所 有人都认为比赛将平静地进入点球大战 时,加时下半场风云突变,第108分钟,胡尔 克困兽犹斗带球冲到前场被放倒,少一人 作战的上港获得了宝贵的任意球。此前几 乎被恒大后场绞肉机耗尽体能的"绿巨人 卷起短裤,后退几步,左脚罚出一道无解的 弧线,直奔球门右下角,曾诚只能望球兴 叹。此时,留给恒大的时间仅有十分钟,但 他们仍然没有放弃,第115分钟,廖力生长 传,高拉特头球摆渡,穆里奇杀人禁区眼看 要形成单刀,王燊超将巴西人放倒,红牌! 点球! 高拉特主罚骗过颜骏凌完成帽子戏 法,将总比分扳为5:5。

刚刚为球队立下奇功的高拉特理所当然 的第一个站在十二码点前,然而,他的射门却 击中立柱。此后双方球员均主罚命中,上港点 球5:4胜出,淘汰恒大首次杀人亚冠半决赛。

/新华体育

日媒赞恒大悲壮出局

### 日球迷说中国球队 很强无关金钱



北京时间9月13日, 昨晚结束的亚 冠1/4决赛"中国德比",经过激烈的较 量,上海上港最终通过点球大战惊险获 胜晋级4强。赛后,作为上海上港在即将 开始的半决赛中的对手,日本媒体和日 本球迷也对这场比赛进行了的点评。

日本《雅虎体育》以"广州恒大悲壮 出局"为题进行了报道,该媒体盛赞这 是一场"壮观"无比的比赛。广州恒大这 场比赛控制了局面,但他们的优势也并 不是压倒性的。在至少需要进5球才能 直接晋级的情况下,广州恒大在90分钟 内扳回了4球。加时赛中两队各讲一球。 点球大战中第一个出场的高拉特没能 罚中,广州恒大遗憾出局。

不少日本球迷也纷纷表达了对于 这场比赛的看法。一位日本球迷写道, 广州恒大的表现令人惊讶, 我认为他 们比上海上港实力更强,他们本来可以 在点球大战之前就解决战斗。""这真是 一场激烈的战斗,我想没有几人预料到 他们会激战至点球大战"

还有日本球迷写道,"这就是足球, 你永远不知道将会发生什么","上海上 港配得上赢下这场比赛,我想这与金钱 无关,中国人也是很有能力的","欧美 球员正在改变(中超)'少林足球'和'跆 拳道足球'的印象。反观日本联赛,只是 国内球员之间的流动,(缺少高水平的 外援),水平下降是不争的事实。

/凤凰体育

#### 吴易昺转战 成年组赛事

下飞机就赢球



2017上海大师赛即将开拍,"通向 大师赛"的上海挑战赛已提前开战。下 飞机不久的吴易昙延续出色状态。用6 3、76(3)的比分力压赛会2号种子波兰 斯基。

浙江小伙儿吴易景干9月11日成就 美网单双打双冠王之后马不停蹄地赶 回上海。长途飞行、时差都没能阻拦他 步入成年组赛事的脚步。凌晨才抵达上 海的吴易昺几乎没有适应时间,首轮对 阵世界排名第128位的波兰斯基。波兰 斯基的参赛经验显然比吴易昺丰富许 多,但吴易昺克服一系列的场内外不利 因素,爆冷掀翻对手。其中次盘双方-度互相破发,吴易昺末尾阶段化解两个 盘点,最终抢七胜出。

/本报综合